

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.852

TELÉFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 4 de Septiembre de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

HACIA UNA ESPAÑA NUEVA

Si la coincidencia en el ideal es absoluta—salvación de España—no lo es menos en la necesidad de poner un punto definitivo que cierre el pasado oprobioso para abrir un nuevo párrafo, una página nueva de nuestra Historia, que pasando por alto la etapa de las claudicaciones vergonzosas de los malos patriotas y la traición criminal de las izquierdas republicanas, establezca un vínculo o una ligazón entre el pretérito glorioso y resplandeciente de la España una e imperial, y la nueva Patria que se forjará aprovechando aquellas viejas esencias raciales, aquellos valores inmortales, aquella espiritualidad de la raza hispana que la llevó a emprender aventuras quijotescas y magnas como la del descubrimiento y colonización de un nuevo mundo....

Olvídemos los viejos y malos métodos. Contribuyamos a limpiar en las gentes el desprecio y la condenación de todo lo que había de caduco, de podrido y de falaz en las doctrinas de los partidos que pasaron por el Poder y no acertaron o no quisieron salvar a España evitando los males del marxismo que se había entronizado traicionadamente como un microbio pestífero en las entrañas de nuestra nación.

Vamos en derechura de una España nueva. Y una nueva España no puede lograrse con procedimientos antiguos, con métodos desprestigiados. Hay que abrir nuevos horizontes. Hay que dejar paso libre a los jóvenes valores que surgirán curtidors en la lucha con una energía, con un entusiasmo y con un ímpetu que arrollará sin vacilación todos los obstáculos que puedan surgir.

Si es verdad que España ha encontrado al fin su ruta salvadora, ésta no puede tener ningún paralelismo con las etapas anteriores. Es preciso que se oriente buscando audaces directrices sobre las normas de nuestra raza hispana y sobre las huellas imperiales de nuestra gloriosa Historia.

Por eso en esta hora todavía trascendental y solemne nadie tienen que hacer los que—aun animados de las más acendradas convicciones patrióticas, estimulados por los puros ideales—tuvieron ya su ocasión y no supieron aprovecharla. Es la hora de las grandes promesas y de las rosadas esperanzas...

España está renaciendo dolorosamente entre sangre y fuego. Inevitable depuración en los crisoles trágicos de una guerra civil que pasará a la Historia como el parto doloroso de una nueva España. La nueva España que de las propias entrañas de la raza ibérica está surgiendo al mundo, no puede tener ninguna arruga de vejez en su rostro virginal y juvenil. Libre de pecado y de mancha será la nueva España, toda pulcra, toda limpia de inmundicias políticas. Porque los españoles todos que colaboran en el salvador movimiento nacional así lo han pensado y así lo han concebido.

COMUNISTAS Y ANARQUISTAS LUCHAN EN LAS CALLES DE MADRID

La F. A. I. ha constituido un tribunal para juzgar los crímenes de los marxistas

Como ya no le quedan recursos financieros, Giral se propone crear una nueva moneda

Coruña.—Se tienen noticias de que de continuo se producen choques entre los anarquistas y los socialistas en las calles de Madrid. La autoridad no puede estar más restringida y no se le permite establecer el orden en ninguna parte. Parece ser que los marxistas están decididos a retirarse del frente de Guadarrama.

SE CONSTITUYE UN TRIBUNAL DE EXTREMISTAS
Tenerife.—De Madrid comunican que se ha constituido un tribunal popular, compuesto por elementos de la C. N. T. y la F. A. I. encargado de juzgar los crímenes de los marxistas.

PIERDE EL CONTROL DE LAS MILICIAS ROJAS Y DEL DINERO
Londres.—El "Daily Express" da cuenta de que el Gobierno Giral ha perdido el control de las milicias rojas.

Los "rojos" batidos por Varela en las afueras de Málaga
Tenerife.—Se tienen noticias de que las fuerzas del Ejército que operan en la provincia de Málaga atacaron violentamente al enemigo, al que rodearon y le hicieron muchas bajas, además de apoderarse de abundante material de guerra.

UNO QUE HA HUIDO
Roma.—Se reciben noticias de haber dado cuenta de haber huido a dicho puerto un jefe comunista de Málaga que se ha fugado de dicha localidad en uno de los buques piratas que salieron del puerto.

El Diario Palentino
LEA USTED
PRECIOS NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Los bienes de Galarza a subasta por no pagar la contribución

Zamora.—Por la Recaudación de Hacienda de esta capital, ha sido decretada la venta en pública subasta de los bienes muebles y semovientes del exdiputado socialista Angel Galarza Gago, por débitos de contribución industrial correspondientes a los años 1934, 35 y 36.

DECLARACIONES DE GOEBBELS

Alemania e Italia, salvarán a Europa del comunismo

Berlín.—Durante su permanencia en Venecia, el ministro del Reich, Goebbels concedió una entrevista al "Corriere della Sera", en la que refiriéndose en particular a la política del Reich y de Italia, declaró lo siguiente: "Seguimos vías paralelas y claras, nuestro paso suena con una cadencia firme, y nuestros objetivos son idénticos, a saber: trabajo y paz para nuestros pueblos, respeto de los demás y reivindicación del respeto que a nosotros se nos debe. Reconocemos el derecho a la existencia de otros pueblos, pero los nuestros deben igualmente ser reconocidos".

Goebbels llegó a decir: "Día llegará en que todos los pueblos tendrán que convenir en que el Reich e Italia salvarán a Europa. El comunismo es una guerra y desorden interior capaz de desbordar las fronteras. Nuestro régimen es de paz y orden en el interior y garantía de paz y seguridad en las fronteras."

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS
CAMIONES

CONCESIONARIO:
Jesús Puertas Núñez
PALENCIA
Exposición: Mayor pral., 135

IRUN BAJO EL FUEGO DE LAS ARMAS NACIONALES

La suerte de la ciudad no puede estar más decidida

Desmoralización y huida de los "rojos".—Con armas y equipajes se tiran al Bidasoa, siendo desarmados por la policía francesa.—Entre los oficiales prisioneros, hay algunos belgas que lucharon en Abisinia

Hendaya.—Todos los correspondientes extranjeros que han presenciado la batalla para la toma de San Marcial y Behovia, han quedado asombrados del magnífico espíritu de las tropas nacionales, que contrasta visiblemente con la desmoralización de los rojos.

Uno de ellos, francés del F. P., no se recata en escribir a su periódico: «La suerte de Irún ha quedado sellada, cuando las fuerzas nacionales capturaron el fuerte de San Marcial. La ciudad está ahora expuesta al fuego de las baterías nacionales y con la captura de sus últimas posiciones definitivas, su rendición es cuestión de horas.

De quererlo las tropas nacionales, podrían entrar en Irún mañana y capturando la ciudad, cortar la comunicación que ha estado sirviendo a los marxistas como boca y guerra desde Francia. El fuerte de San Marcial, último baluarte en poder de los rojos en el frente del Bidasoa, izó bandera blanca a las siete de la tarde. Poco después los nacionales empezaron la ocupación del pueblo español de Behovia.

La desmoralización se ha iniciado entre las tropas marxistas. Esta tarde el correspondiente vió a muchos milicianos rojos en el pueblo francés de Behovie físicamente agotados, y varios ensangrentados. Estas noches dos omnibus llenos de soldados rojos que se internaron en Francia después de la batalla, pasaron por

Hendaya con rumbo al campamento establecido por las autoridades francesas para los refugiados españoles en San Juan de Luz.

En la huida se han tirado súbitamente unos 200 milicianos rojos al río Bidasoa con armas y equipaje, intentando ganar a nado la orilla francesa, lográndolo solamente ochenta, que han sido inmediatamente desarmados por la gendarmería francesa».

OFICIALES EXTRANJEROS EN IRUN
Milán.—En Irún han sido hechos prisioneros dos oficiales belgas que lucharon en Abisinia a las órdenes del Ras Nasibu, y algunos otros franceses que en España combatían con los rojos contra las tropas nacionales.

En la frontera francesa se presentaron tres camiones, uno de ellos procedente de Inglaterra, con material sanitario enviado por el partido laborista inglés, para prestar auxilio a los marxistas españoles. Se produjo un accidente con un camión, resultando heridos dos de sus ocupantes y destrozado el vehículo. El material fué transportado por otro automóvil que continuó su viaje a España.

RESUMEN DE LAS OPERACIONES SOBRE IRUN, POR UN PERIODISTA FRANCES
Hendaya.—Hace una semana que los nacionales—empresarios periodistas franceses—obligando a huir al tren blindado

EL GENERAL "SPEAKER" CON LA TOMA DE TALAVERA LAS COLUMNAS DEL SUR ESTAN A 117 KILOMETROS DE MADRID, SIN RIOS NI PUERTOS QUE DIFICULTEN EL AVANCE

Hace poco más de un mes la distancia era de 535 kilómetros.—Más oro a Francia. Mussolini reclama su libertad de acción en el movimiento nacional de España

Sevilla.—Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano diciendo que la columna del teniente coronel Yagüe entró en Talavera de la Reina a las cinco de la tarde.

La operación se hizo después de batir al enemigo, que dejó abandonados en el campo de batalla diez cañones, muchos fusiles, cantidad enorme de coches y camiones, un quirófano y material sanitario para la instalación de un hospital de campaña.

Con la toma de Talavera, nuestras tropas del Sur y Africa, se sitúan a 117 kilómetros de Madrid, sin que haya en esta distancia puerto ni río alguno que pueda dificultar el avance.

Hace poco más de un mes nos encontrábamos a 535 kilómetros de Madrid. Hoy estamos a 117, después de las "derrotas" que todos los días nos atribuye el flamante ministro de la Guerra, Fernández Sarabia.

Ellos nos "derrotan" y nosotros seguimos avanzando victoriosamente.

A continuación leyó el general Queipo varios sueltos periodísticos recogidos de la prensa francesa. Entre ellos los siguientes:

"Le Temps" se refiere a la dimisión de López Oliván, único diplomático que quedaba en Europa al servicio del Gobierno marxista de Madrid. Afirma "Le Temps" que la embajada de España en Londres ha quedado sin personal alguno.

"Le Jour", dice que hoy, más que nunca se manifiesta palpablemente la intervención de Francia en los asuntos de España, hasta el punto de que el contrabando que se hace por la frontera es intolerable y contribuye a que los vascos hayan podido resistir tanto tiempo a las fuerzas nacionales. El gobernador civil de Guipúzcoa va y vuelve a Francia con la mayor naturalidad y se entera de las posiciones de los enemigos con datos que le proporcionan militares franceses que observan los movimientos.

"Le Intransigeant", asegura que casi todos los días llegan a Le

Bourget aparatos españoles trasladando de 1.200 a 1.500 kilogramos de oro y que regresan a Madrid con medicinas para los hospitales.

En Toulouse, cuando no llevan municiones o medicinas, los aeroplanos transportan víveres. En ocasiones los aparatos son tripulados por pilotos militares franceses, con autorización expresa del ministro del Aire.

"Le Jour", en otro número insiste en que Francia apoya decididamente al gobierno de Madrid y especialmente al frente vasco, al que se ha llevado en estos días cañones anti-aéreos y cañones de 7,5 centímetros.

Este periódico encabeza su información preguntando: ¿Está Francia en guerra con la España nacional?

También leyó el general otra información de periódicos franceses, que la cual en el puerto de Saint Nazaire, el juez de instrucción francés requirió al comandante del barco "Cristóbal Colón" para que devolvieran el equipaje de un viajero que se quedaba en tierra, a lo que se negó rotundamente la tripulación marxista.

Respecto de la cuestión internacional manifestó el general Queipo de Llano que un radiograma de Roma asegura que el Gobierno de Mussolini ha acordado reclamar su libertad de acción en vista de la exportación continua de armas que realiza Francia a favor de los marxistas españoles.

Comentó humorísticamente las declaraciones hechas en la tarde de ayer a los periodistas madrileños por el ministro de la Guerra, según las cuales Oviedo no fué ayer tomado por los mineros asturianos debido a la neblina.

¿Qué más quiere una fuerza—argumentó el general—que exista esa circunstancia favorable, para sorprender al enemigo en sus trincheras y derrotarle? Oviedo toma en serio estos bulos y los desmiente molestado. No merece tanto honor el flamante Fernández Sarabia.

Concluyó su charla el general Queipo de Llano dando cuenta

de una operación registrada en la zona de Montalbán, donde se recuperó a los marxistas el producto de sus robos y saqueos.

HABLA GOICOECHEA

Sevilla.—Anoche dirigió una alocución a los sevillanos por el micrófono instalado en el despacho del general Queipo, el jefe de Renovación Española, don Antonio Goicoechea.

Algún día—dijo—se escribirá la historia de este nuevo renacimiento español y habrá de figurar el nombre del general Queipo de Llano escrito en letras de oro.

Elogió fervorosamente al Ejército español y a los milicianos que toman parte en esta gran cruzada.

Los obispos fugitivos españoles irán a Roma

Roma.—Como se sabe hay muchos Obispos españoles que están fugitivos de sus diócesis porque unos se pudieran salvar a tiempo y otros fueron sacados disfrazados para librarlos de ser fusilados por los marxistas.

Entre éstos se encuentran el de Madrid, el de Córdoba, el de Toledo, el de Málaga y otros.

Otros Obispos han sido horriblemente asesinados.

Todos los Obispos fugitivos, se dirigirán a Roma y serán recibidos en audiencia especial por el Papa.

Con este motivo el Santo Padre hará una enérgica protesta contra los atropellos cometidos contra los Prelados, Sacerdotes y Religiosos y por la destrucción e incendios de iglesias y conventos.

La única arma de los rojos: la venganza

Coruña.—Un corresponsal inglés telegrafiaba ayer a su periódico diciéndole que los marxistas tenían el proyecto de ejercer horribles represalias en Madrid a medida que las tropas del Ejército se aproximan a la capital de España.

He aquí la única arma de que disponen los rojos: la venganza.

Impotentes para resistir el empuje victorioso del Ejército español, que a paso lento, pero firme, realiza sus conquistas, los marxistas se aprestan a vengarse de las víctimas inocentes ante la serie de derrotas de que son objeto.

Los odios se ceban en todas las clases sociales que no han cometido más delito que el de proporcionar días de gloria a la Patria. Figuras ilustres van desapareciendo asesinadas por esas hordas salvajes, sin sujeción a leyes procesales de ningún género. Son fieras desbocadas, sin el freno que se apresuraron a quitarles sus dirigentes y sacian sus odios en quienes no pueden rebelarse.

Para bien de España y en defensa de la civilización, está amenazado de muerte el marxismo.

Pronto conocerá el pueblo español noticias sensacionalmente satisfactorias. La disolución del Mandó, en contraste con el engaño criminal de los desesperados que se agitan en Madrid, silencio episodios brillantísimos y decisivos sobre la actuación de las columnas de soldados españoles que luchan por la liberación de los territorios que estaban sometidos a la barbarie marxista.

El resultado de la contienda está cada día más rotundo. Es en vano que asistencias vergonzosas mantengan una resistencia que se traduce en la prolongación cruenta de la lucha.

El Ejército libertador sigue su marcha arrolladora y ni una sola vez ha sufrido el menor tropiezo. Acaso su única equivocación fué calcular un esfuerzo superior al que la realidad les va a exigir.

La victoria ilumina ya los heroicos afanes de las tropas y milicias que sirven a la causa de España.

Desde hace tres días no se oye un solo tiro en Huesca

Son falsas las incursiones de que hablan los Radios rojos

Jaca.—Desde varias emisoras al servicio de Moscú se ha dado la noticia de que las columnas catalanas habían entrado en la ciudad de Huesca, luchándose en las calles encarnizadamente.

Para desmentir este nuevo "bulo" lanzado por los marxistas, habló esta tarde a las cuatro de dicha plaza, señor Pareja.

Afirmó repetidas veces que la situación de aquella capital aragonesa y de sus contornos, es inmejorable. Huesca está libre y tranquila y desde hace tres días no suena un solo tiro en sus alrededores.

Los aviones rojos tampoco la hacen visitas, porque temen a los aparatos nacionales de "caza".

Huesca no ha caído ni caerá nunca en manos de las pandillas de indeseables que recluta Companys en las Ramblas de Barcelona.

La carretera de Huesca a Jaca está libre, circulan los coches y camiones, sin que nadie les moleste. La población civil de Huesca realiza su vida normalmente. Los comercios están abiertos, discurre la gente por las calles y en los cafés se comenta con humorismo cómo se deshacen igual que un azucarillo en el agua, la morralla catalanista que dirige Villalba.

El día 1 de septiembre hubo intenso cañoneo, como si fuera precursor de un ataque a fondo. Mejoraron mucho ruido y sólo se limitaron a eso, porque para lanzarse a un asalto les falta corazón.

Todas las columnas enviadas por Companys al frente de Huesca, han llevado su merecido. Y es que cada mañico vale por cien marxistas, dijo el Comandante Pareja.

Otro bulo es el de que las tropas nacionales carecen de víveres. Otra rotunda falsedad. La tropa come todos los días gallinas, sin robarlas, como hacen los marxistas catalanes, porque el pueblo se las regala a cientos.

El espíritu patriótico de los soldados se ve asistido por el verdadero pueblo español, que les entrega más de lo que necesitan. A diario llegan a Huesca y Jaca, camiones con víveres, procedentes de todo Aragón.

Lo que a nosotros nos sobra—dijo el Comandante—es lo que a los rojos les falta.

Terminó rogando al general Queipo de Llano desmentir esta noche desde Radio Sevilla estas falsedades lanzadas por las emisoras del embuste y la mentira marxistas.

Los obreros ferroviarios de Valladolid ofrecen una hora extraordinaria de trabajo a la Patria

Valladolid.—Anoche visitaron al Gobernador civil, los obreros del Taller de Coches de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, ofreciendo una hora extraordinaria de trabajo al día, sin remuneración alguna, para emplearla en servicio de la Patria. El Gobernador ha puesto de relieve tan patriótico proceder.

Rusia cancela todos los contratos con el gobierno de Madrid

Milán.—En vista del acuerdo internacional de no intervención en España y de no aprovisionamiento de material de guerra para ninguna de las fuerzas, el comisario de Hacienda de la U. R. S. S. ha ordenado que a partir de primer día de septiembre sean suspendidas todas las operaciones de exportación e importación contratadas con el Gobierno de Madrid.

Gobierno Civil

Comunicación restablecida.

A la hora de costumbre, cumplimentamos esta mañana, en su despacho oficial, al Delegado Gubernativo Comandante señor Alcázar, quien nos manifestó que había recibido numerosas visitas de alcaldes de pueblos de la provincia, que le hablaron de asuntos relacionados con sus respectivas residencias.

Nos dijo el señor Alcázar Palacios, que como única noticia, nos participaba que según comunicación que hoy le enviaba el interventor del Estado en los ferrocarriles, a partir del día de ayer ha quedado restablecido el tráfico y la circulación normal, para mercancías y viajeros, en la sección de Plasencia a Navalmaral, en la línea férrea de Madrid a Cáceres.

Terminó el Delegado gubernativo su entrevista con los periodistas locales, diciéndoles que las comunicaciones enviadas desde los pueblos, acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Donativo.

El personal del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, perteneciente a la plantilla de nuestra capital, ha entregado la cantidad de cien pesetas, con destino a la suscripción abierta para adquirir el avión "Palencia".

Cafés tostados naturales y torrefactos. — Moka, Puerto Rico y Caracolillo

Especialidad para cafeteras Express. Siempre grandes existencias. Tostadero único en esta capital para la exportación a provincias.

"La Palentina Industrial"

Quijada y Sanmamés — Palencia (Teléfono 236)

Crónica de sol y sombra

Otro ofrecimiento.

Días pasados, publicábamos la grata noticia de que el valiente novillero Antonio Rayo, por mediación de las columnas de EL DIARIO, se ofrecía a las autoridades locales para tomar parte desinteresadamente en un festival taurino que a beneficio de las fuerzas que luchan por la salvación de España, pudiera organizarse en nuestra población.

Hoy recibimos otro nuevo ofrecimiento relacionado con la misma iniciativa, ofrecimiento que nos hace el acreditado ganadero de reses bravas don Ignacio Encinas, dueño de la ganadería de "El Espinar", en atenta carta que copiada al pie de la letra dice así:

3 de septiembre de 1936.

Señor Director de EL DIARIO PALENTINO.

Muy señor mío: Enterado de la Crónica de Sol y Sombra que ustedes publican en el periódico de su digna dirección y donde se ofrece el novillero Antonio Rayo a torear desinteresadamente para aportar recursos para la salvación de España, ruego a usted haga saber en el periódico de su digna dirección a las autoridades locales que yo regalo un novillo para dichos fines.

Si a las autoridades locales no les pareciera oportuno organizar festival taurino por la situación en que se encuentra España, pongo el novillo a disposición de la Junta de Defensa Nacional para que utilice sus carnes o el producto de ellas para alimentación de los que pelean por la salvación de España.

Le saluda atentamente con un ¡Viva a España! y le anticipa las más expresivas gracias su buen amigo y s. s. q. e. s. m.

Ignacio Encinas

El generoso rasgo del señor Encinas, se elogia por sí mismo.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

— DE —

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes San Juan, número 6, segundo

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Aparado, 73



Servicio informativo de F. E. de las J. O. N. S.

CARA AL SOL

El S. E. U. a los estudiantes palentinos

Cara a los vientos todos de todas las pasiones, cara a las tempestades de la persecución y del odio, cara al sol abrasador caminan en incansable marcha las Centurias de Falange precedidas de la sombra de los hermanos que cayeron ayer... Hoy, en defensa del Santo Ideal, ninguno desfallece ante la adversidad; van todos alegres, orgullosos, satisfechos de dar su sangre para hacer a la madre Patria, Una, Grande y Libre.

Nunca los embates de la vida, ni las persecuciones de unos y otros, consiguieron quebrantar su espíritu; es su lema luchar y luchar con denuedo, con fe, "impasible el ademán"; estos "hombres ven caer uno a uno a sus camaradas y lejos de acobardarse, cobran nuevos bríos, que los hermanos que pasaron a "hacer la guardia sobre los luceros", en postrer suspiro les legaron todo el valor y el entusiasmo de sus almas.

En esta lucha santa de las Falanges la lucha del engrandecimiento de la Patria menguada y escarnecida por gigantes del mar que serán aplastados como repugnantes sapos bajo las plantas de las Centurias Jonsistas, para dar paso a una nueva España forjada a imagen y semejanza de la que un día forjara y realizara la Reina Santa y generosa y entonces "volverá a reír la primavera" en campos y ciudades hasta ahora tristes y desolados por las criminales predicaciones del odio y la destrucción, que los fuertes brazos de "camisas azules" con la misma fe que hoy empuñan las armas en los campos de batalla, mañana empuñarán los arados abriendo surcos en esta nuestra tierra, fuente inagotable de la riqueza nacional y entonces, campesinos, obreros, que habéis sufrido el peso de la dura labor esteril a que os condenaron los que se llamaban vuestros apóstoles para hundiros en la miseria y el dolor, sentiréis el placer del trabajo remunerador, el placer del deber cumplido que será la base y cimiento de vuestro propio bienestar.

Las negras tinieblas del dolor, del fango, de las lágrimas en que nos sumieron bárbaros hijos de Moscú, empiezan a disiparse; la aurora de la liberación resplandece con destellos de oro, símbolo de nuestra grandeza patria. España vuelve a ser lo que siempre fué y siempre ha de ser: Una, Grande y Libre. Muy pronto, "volverán nuestras banderas victoriosas" trayéndonos entre sus pliegues gloriosos unidos en apretado lazo: TRABAJO, AMOR y PAZ.

Mamoito

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Estudiantes: En la lucha que actualmente se sostiene para devolver a España la dignidad y grandeza preteritas, que varios siglos de desastrosos destruyeron, cabe a la Falange el puesto de honor no sólo por la parte activa que en la lucha actual toman sus milicias, sino más aún porque ha sido la que con sus doctrinas predicadas con la austeridad y el sacrificio de sus juventudes, ha hecho vibrar el espíritu racial que dormía poniendo en pie con su grito de ¡Arriba! al auténtico pueblo español.

Sin embargo, con ser mucho la Falange, aspira a más. Hasta ahora, sólo se la conoce en su aspecto combatiivo, quedando por realizar el ideal constructivo que se refleja en su organización sindical.

Sabéis, estudiantes, que a nosotros corresponde el orgullo de haber dado el primer paso en la construcción del estado nacional-sindicalista con la formación del Sindicato Español Universitario.

La sectaria persecución de que fué objeto este naciente Sindicato, no permitió el pleno desarrollo de sus actividades, aunque en diversas ocasiones supo ponerse gallardamente frente a los abusos del Poder constituido y defender, con altaveza de miras, los derechos de estudiantes y españoles.

Hoy que el amanecer de España nos concede la seguridad de poder desarrollar totalmente la labor con tanto trabajo iniciada, debemos dar a nuestro Sindicato toda la plenitud de actividad que un

organismo de su carácter puede y debe desplegar. Vosotros, estudiantes, esperanza y porvenir de la Patria, tenéis reservado un puesto en nuestras filas sindicales para desde ellas laborar con el ímpetu y desinterés propio de la juventud por nuestra verdadera España. Una, grande y libre. ¡Arriba España!

Sección femenina.

Se notifica a todas las señoras y señoritas afiliadas y simpatizantes a nuestra organización que acudan al domicilio social, Menéndez Pelayo, 20, mañana día 5, a las diez y media de la mañana, para tratar de todo lo relativo a la buena marcha de esta Sección.

Para el frente.

Ayer salió para el frente Norte la Centuria Cuarta de las JON-S palentinas. Como Jefe de Centuria iba el camarada Manuel Fernández Díaz y como Jefe de Falange, los camaradas Amado Martín, Marino Pérez y Samuel Rodríguez.

Subscripción.

Donativos recibidos en el Centro y su Cuartel general.

Día 27. Vecinos de Fuentes de Nava, embutidos, quesos, tocino, alubias, garbanzos, lentejas y otros comestibles, camisas, calzoncillos y mochilas; Tomás Marcos Redondo, 50 pesetas; Félix Herrero, 200; Julio Sánchez, 10; un maestro sin escuela, 15.

Día 28. La niña Petrilla Escaño, 2; Esteban Redondo (Maestro), 5; Santiago Revuelta, 100; vecinos de Cubillas de Cerrato, 100; José Ortega, media docena de camisetas azules.

Día 29. Un simpatizante de F. E., 75; Patrimonio familiar de las Hijas de la Caridad del Asilo de Villandrando, 200; Huerfanitas del mismo Asilo, 14; sirvienta de Ventura Ballesteros, 2; Abilio Calderón Martínez de Azcoitia, 6 mantas; doña María del Rosario Herrero de Sardino, 50 pares de alpargatas; Victoriano de Vena, importe de dos facturas, 41; Emilio García, 40; Aurelia Cortés, 40; Asociación de Padres de Familia, 44; Juan Marcos Redondo, 10; Francisco Zamorano, 25; Bañales, Hortensia Ibañe, Abarca de Campos, 27'50.

Habilitación del Magisterio

Nota de pagos

Con el fin de ordenar el percibo de haberes de los Maestros nacionales y hasta nueva orden, se tendrán en cuenta las siguientes instrucciones:

- 1. Los haberes estarán a disposición de los interesados en los respectivos Centros desde el 5 o el 6 de los corrientes.
2. Aparte las observaciones frecuentemente hechas sobre la retarda de haberes, a partir de este mes, los recibos deberán llevar al pie o al margen de los mismos la siguiente diligencia del Alcalde de Ayuntamiento o Autoridad local: "Firmado ante mi presencia en el día de la fecha", firma y sello de la Autoridad.
3. La diligencia anterior la deberán llevar TODOS LOS RECIPOS, ya cobren personalmente los propios Maestros o lo hagan por segunda persona.
4. Los que cobren por procedimientos especiales (giros, cuentas corrientes, etc.) deberán presentar los recibos diligenciados en igual forma, al hacerles los envíos respectivos.

Elpidio Calvo

U. ROMÁN BAQUERIN. Especialista del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este centro benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve: Clara Martín, de 4 años, que presentaba una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha. Luis Miguel, de 9 años, herida incisa en la pierna izquierda. Alejandro Calonge, de 48 años, que en pequeño accidente del trabajo, se produjo una herida punzante en la planta del pie derecho. Manuel González, de 10 años, herida incisa en el pie derecho. Pedro Vaquerín, de 9 años, herida contusa en la región occipital.

Palencia al día

La tranquilidad en el día de hoy es absoluta. Tan absoluta que el periodista debiera limitarse a doblar la página en blanco ante la carencia de noticias "noticiales" como se dice en el argot periodístico.

En nuestra capital disfrutamos una calma chicha, perfectamente veraniega, que en nada recuerda los momentos trascendentales que nuestra Patria vive... Mejor es así.

Sin embargo la tónica entusiasta persiste. Y no sólo se mantiene, sino que crece de día en día.

Hoy hay una noticia importante que comunicar: la toma de Talavera de la Reina por la columna de Yagüe. Esto significa que el triunfo se reaprueba cada día que pasa, y que dentro de muy poco habrá terminado la dura prueba a que está sometida nuestra Patria.

¡Ah! Y hay también otra noticia no menos sabrosa: en Madrid se ha constituido el entésimo Gobierno (?) desde que el movimiento nacional estalló. Este es, ya no digamos "rojo", sino "sanguiñolento", en el cual figuran todos los primates del marxismo, que con el pie en el estribo del avión, están agotando sus últimos momentos de "desgobierno".

IMPRESIONES DE UN HOMBRE VULGAR

SIEMPRE ROBANDO

Lo sabemos porque lo han demostrado siempre que para ello tuvieron ocasión. En Octubre Asturias fué testigo irrecusable. Todos los Bancos, las sociedades industriales y mercantiles, las casas particulares que se pusieron al alcance de los forajidos fueron saqueadas, la limpieza de fondos fué general, absoluta.

Los líderes que pudieron, allá en Ostende y otros lugares del extranjero mostraban su esplendor, no careciendo de nada, por inasequible que pudiera parecer, aun a los más poderosos del dinero.

Todo el metálico que había en Asturias en la época revolucionaria, se lo llevaron unos cuantos desalmados, sin que la masa, carne de cañón, víctima de los turbios manejos de los directivos, percibiese otra cosa que la merceda represión, la pérdida de jornales y, a lo sumo, el más decidido y por las malas, un miserable puñado de calderilla.

Siempre lo han demostrado. Ahora lo tienen que demostrar una vez más, con una partida de ladrones; pero de la peor ralea. Porque un profesional del robo, siempre está expuesto a caer en manos de la autoridad y estos bandidos disfrazados de levitas, si llega el caso, roban cubriendo su retirada con esa masa imbécil, que no vé está haciendo de saco terrero en las barricadas, que, para su defensa, levantan esos canchales.

Varias veces han surcado los aires esos siniestros pajaritos que llevan al otro lado de las fronteras el oro acumulado en los sótanos del Banco de España; esa riqueza que es de la Nación, producto del trabajo de todos nosotros.

Seguramente, por otros conductos, habrán ido a parar al extranjero no sólo el metálico, sino objetos de arte, joyas, cuanto de valor hayan podido transportar.

Y, es claro, tras del oro y lo demás, van largándose los prohombres; un día es Marcelino con «La Pasionaria» el otro Largo y Salmerón, y Recasens Sicé, y Lara, y tantísimos más. Todo el que puede; que no es cosa de perder de vista esa riqueza, por sí las moscas.

Claro está, que para embaucar a los pagzuqtos, dicen que los viejes son de sacrificio; y, así, el uno dice va a trabajar cerca de las potencias afines para que presten apoyo al movimiento; otro se dedica, según manifiesta, a hacer compras de material de guerra; otro va a activar la recluta de voluntarios que nutren las filas de milicianos en los distintos frentes; otro lleva la idea de provocar reuniones, asambleas, comicios, donde el comunismo se manifieste y se levante airado, pidiendo el exterminio del fascismo español.

Una mentira, cuquería, habilidad. Todo viajeito al extranjero, supone, a la hora presente, aparte una vida regalona, cómoda, verse libre de sobresaltos y sustos; salvar, por lo menos provisionalmente la pelleja y disfrutar del botín, que exige la presencia personal a la hora del reparto, porque ya se sabe: el que no esté verá arrebatada la parte que pudiera corresponderle, por los más audaces, por los más desapresiviados. Eso es lo que buscan todos esos vividores y lo demás son macanas para engañar a esa pobre gente embrutecida por sus predicaciones y víctima hoy de su propia barbarie. TEDELEME

Acción Católica regala 17 Crucifijos para las Escuelas Nacionales

El Alcalde señor Martínez de Azcoitia, nos ha manifestado en su despacho que por conducto de la Presidenta de Acción Católica Diocesana femenina, doña Amalia Herrero, había recibido diez y siete Crucifijos para regalarlos a las Escuelas Nacionales de la capital, y uno de ellos costado por las señoras Hijas de Hontiyuelo.

Un telegrama de Burgos. El Alcalde de Esta capital ha recibido del de Burgos el siguiente telegrama:

"Ruegote exprese al pueblo hermano de Palencia el íntimo reconocimiento de todos los burgaleses por su cariñosa manifestación de solidaridad ante bárbaro bombardeo aviación soviética contra nuestros Hospitales y Escuelas sufrido por esta capital con estoica serenidad. ¡Viva Palencia! ¡Viva España!—Alcalde, García Lozano"

La sesión de hoy.

Esta noche a las siete, se reúne el pleno de la Corporación para celebrar su sesión ordinaria.

Entre otros, tratará de los siguientes asuntos:

- Adjudicación del concurso de paja.
Denuncia contra un empleado del ramo de limpieza.
Nombramiento de instructor de expedientes que se tramitan contra empleados municipales.
Comunicación del señor Obispo expresando su agradecimiento por algunos acuerdos de la Corporación.
Sepulturas.
Requerimientos hechos a varios señores concejales para que reintegren cierta cantidad indebidamente satisfecha.
Asfaltado de la plazoleta frente a la Delegación de Hacienda.
Fallecimiento de un empleado.

OCULISTA YAGÜES GARCÍA

de la Beneficencia Municipal. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. BOCA PLAZA, 4, I.º—PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

Diputación Provincial

Rasgo de los funcionarios.

Los empleados de la Diputación, que tenían constituida una Asociación de Funcionarios provinciales, han procedido a su disolución, distribuyendo las 988 pesetas con que contaban de existencia, en la siguiente forma: 300 pesetas, para la suscripción nacional; otras 300, para el avión "Palencia"; otras 300 para Falange Española de las JON-S, y 88 pesetas para los Requetés.

Se hace notar que esta Asociación no tuvo nunca carácter político, ni ingresó en organismo sindical marxista; y que la razón de su disolución es la de venir arrastrando una vida lánguida e ineficaz, por no ser suficientes los recursos con que contaba para las atenciones que tenía que cubrir reglamentariamente.

De todos modos, no puede ser más plausible su rasgo de generosidad.

Pro avión "Palencia".

Como ayer adelantábamos, el Presidente de la Diputación ha dirigido a los Alcaldes de todos los pueblos la siguiente carta-circular: Señor Alcalde: Por ser pública, debe usted conocer ya la iniciativa surgida y que se refiere al propósito de adquirir por suscripción un avión que lleve el nombre de "Palencia" y que la provincia ofrecerá a las fuerzas nacionales que luchan por el triunfo de nuestro común ideal patriótico.

Procure a todo trance reunir en un plazo máximo de tres días la suma más cuantiosa que sea posible. Comience el Ayuntamiento por encabezar la lista con lo que reste de su Capítulo de Imprevistos, o de Festejos, o de Subvenciones, y, en fin, todos aquellos utilizables. Promueva una reunión de primeros contribuyentes y excítele a que "en el acto" ofrezcan su asentimiento a un prorrateo o derrama, bien en parte proporcional a su contribución o renta, o por partes iguales, de modo que la cantidad reunida alcance en su cuantía la cifra más elevada posible.

Se precisa reunir con la aportación de todos, una cantidad no menor de 400.000 pesetas y su efectividad será tanto mayor cuanto menor sea el plazo para efectuar la compra. Espero se dará cuenta de la importancia y trascendencia del asunto y que sabrá responder en plazo brevísimo, cumpliendo exactamente las indicaciones apuntadas, e ingresando la cantidad recaudada. ANTES DEL DIA DIEZ DEL ACTUAL en la Depositaria de esta Diputación. Palencia, 3 de septiembre 1936. —El presidente, R. Pérez Guzmán.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Sucesos locales

Niño lesionado.

Hallándose ayer tarde sentado en el borde de una de las aceras en la calle de Becerro de Bengoa, el niño de 7 años Fernando de la Corte Pardo, domiciliado con sus padres en la calle de Barrantes, número 4, fué víctima de un desafortunado accidente en el que resultó lesionado.

Un camión que se encontraba parado muy próximo al mencionado chiquillo, al ponerse en marcha a motor parado, impulsado, en principio por el conductor y otras dos personas que le acompañaban, alcanzó al pequeño, causándole lesiones de alguna importancia.

El camión, ya a motor, marchó por la calle Mayor Principal, sin que ni su conductor Antonio de la Fuente, vecino de Taregno, ni sus acompañantes, se dieran cuenta del accidente.

El niño Fernando, fué auxiliado por un transeúnte llamado Cruz Quintana, que sin pérdida de momento le trasladó a la Casa de Socorro, para que se le prestase asistencia facultativa. Los médicos de servicio apreciaron al niño herido una lesión contusa, con gran hematoma, en la región malar derecha y una herida contusa en la región tarsiana del mismo lado, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

Del accidente se presentó la correspondiente denuncia ante la Comisaría de Vigilancia, denuncia que ha sido cursada al Juzgado de Instrucción.

Una "ratería".

Quando se encontraba haciendo unas compras en la Plaza de Abastos, la vecina de esta ciudad Gabina Mancho García, domiciliada en la avenida del Doctor Simón Nieto, se acercó a ella un chiquillo de corta edad, que con una habilidad grande, la sustrajo de uno de los bolsillos de la bata que vestía, una cartera conteniendo tres pesetas.

Advertida Gabina de la sustracción, se consiguió detener al raterillo, quien conducido a la Comisaría de Vigilancia, resultó ser Manuel Páramo Monte, de 11 años, que con sus padres reside hace años en Nava de Resa (Burgos). El chiquillo ha sido entregado a la disposición del Juzgado correspondiente, previa formalización del atestado en la Comisaría de Policía.

Un festival pro avión "Palencia"

Sabemos que para aportar lo recaudado a la suscripción "Pro avión Palencia" se ha concedido autorización para la celebración a las cinco menos cuarto de la tarde del día seis del actual, de dos interesantísimos encuentros pelotaris, actuando en el partido de entrada Jesús Garrido e Isaac González, revelación de la actual temporada, frente a Felipe González (a) "Tolín", y Juan González jugadores ya sancionados por la buena afición. Actuarán en el segundo encuentro Faustino Zumel y Diego Carvajal, triunfadores en gran número de canchales castellano-leonesas, frente a Lorenzo Murcienes, de potente brazo y vigoroso remate, y Leonardo Ramírez, de técnica brillante y muy atractiva; todos los cuales se hallan ávidos de demostrar con el mayor entusiasmo su facultades, habiéndose llegado a tal selección con no pocas dificultades, por el inmejorable deseo de participar en tan atrayente deporte los mejores jugadores de la afición palentina que han querido con ello demostrar que sienten los honrosos problemas nacionales y no querían ser una excepción entre nuestros patriotas, sobre todo al ver el entusiasmo de los de las provincias hermanas con idéntico fin.

Para este espectáculo se han fijado precios asequibles a todas las fortunas y no dudamos que los palentinos acudirán en masa a la cancha palentina cumpliendo en primer lugar un deber de obligado patriotismo y después para corresponder al entusiasmo despertado entre los jóvenes pelotaris.

José Villanueva Sagredo. Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN)

Talavera de la Reina ocupada por las tropas de Yagüe

El enemigo dejó el terreno sembrado de muertos y heridos... Le fué cogido abundantísimo botín de guerra, un quirófano completo con cuantioso material sanitario y diez cañones

IRÚN, BOMBARDEADO POR TRES FRENTES. --- LOS "ROJOS" COMBATEN EN MÁLAGA A LA DESESPERADA

Italia dice que si Francia sigue proporcionando armas a los marxistas españoles, los demás países obrarán del modo más conveniente a sus intereses

NOTICIAS OFICIALES

(Situación general a las 21 horas del día 3 de Septiembre). No se ha registrado durante la jornada de hoy hecho alguno que modifique la situación reflejada en el comunicado anterior.

Ha habido actividad por ambas partes en los sectores de Oyarzun (Guipúzcoa) y frentes de Aragón, Avila y Asturias, en los que ha cooperado nuestra aviación.

En el resto del territorio ocupado por el Ejército, sin novedad.

OCUPACION DE TALAVERA DE LA REINA

En las primeras horas de la tarde de ayer, fué ocupada, por las columnas que manda el teniente coronel Yagüe, la ciudad de Talavera de la Reina. El botín cogido al enemigo es abundantísimo, y por tanto imposible aún el exponerlo detalladamente. Se le han ocupado hasta el momento, diez cañones, cinco de ellos de calibre 105; los otros cinco del 75. Además, nos hemos apoderado de un quirófano completo con abundante material sanitario. El enemigo dejó el terreno sembrado de muertos y heridos, cuyo número es aún imposible determinar.

(Radio Berlín-Oficial de las 2 a las 2'17 de la madrugada).

LA BATALLA DE IRUN-SAN MARCIAL

La radio berlinesa comunica nuevos detalles de lo que fué en la tarde del miércoles la batalla por la conquista de San Marcial. Al mediodía cesó el fuego de la artillería y a la una empezó el ataque de las tropas nacionales contra la primera posición, que fué bastante pronto conquistada. A las cinco de la tarde inició el ataque contra la segunda línea y acto seguido se apoderaron de la Pancha, cayendo en su poder, a las siete de la tarde, el fuerte todo de San Marcial.

Varios miles de hombres han huido a Francia, con grandes dificultades, pues la carretera se encontraba bajo el fuego de nuestras tropas. La Agencia Havas afirma que en lo que queda de Irún se trabaja febrilmente por aumentar sus condiciones de defensa, para lo cual se refuerzan puertas y ventanas con sacos terrosos, como parapeto, para los milicianos que aún permanecen en Irún. Esta ciudad es bombardeada, desde la ocupación de San Marcial, por tres frentes; la caída de la Pancha significa tener las tropas nacionales el camino abierto hacia Irún.

EL AVANCE DE LAS TROPAS DE FRANCO SOBRE MADRID

El comandante Poblador dirige la defensa del Alcázar de Toledo. --- La Medalla del Mérito Militar para el comandante Castejón

Sevilla.—Las fuerzas marroquíes y la Legión extranjera, que forman la columna de Franco, continúan la marcha sobre Madrid. Los jefes nacionales anuncian hoy que sus vanguardias están solamente a ocho millas de Toledo.

Al parecer, Madrid está en peligro, ya que las tropas marxistas en Talavera han sido batidas en la retirada. Los jefes nacionales han decidido atacar y conquistar Toledo, antes de continuar la marcha sobre Madrid, esperando que ocurra una rebelión en Madrid contra el Gobierno republicano al conocerse la cercanía de las columnas de Franco.

Los nacionales informan que sus escuadrillas aéreas han bombardeado Málaga, causando graves daños en la ciudad. La mayoría de las iglesias tanto en las ciudades como en los pueblos y aldeas, han sido quemadas y los sacerdotes muertos.

El ganado ha sido robado o matado y la alta burguesía y aristocracia han sido diezmadas. EL DEFENSOR DEL ALCAZAR

Lisboa.—La defensa heroica del Alcázar la dirige el comandante Poblador. LA MEDALLA DEL MERITO MILITAR PARA EL COMANDANTE CASTEJON

Sevilla.—En la Orden general de ayer de esta División se concede la Medalla Militar al comandante jefe de la quinta bandera de la Legión, don Antonio Castejón, por la pericia demostrada en el mando de su columna y de su bandera. También se le concede al comandante don Gregorio de Haro por el patriotismo demostrado al llegar a Sevilla en la noche del 18 de julio pasado, al pasarse con los guardias civiles de Asalto que venían de Córdoba y los demás méritos contraídos en aquella capital.

Asimismo se le concede al profesor primero de Equitación don Gabriel Fuertes, por el heroísmo demostrado en varias operaciones especialmente con un tanque blindado. Y lo mismo al teniente de la Guardia civil don Pascual Sánchez Ramírez, por su heroico comportamiento en Baena.

En lo sucesivo los comandantes militares de las capitales de provincia tomarán la denominación de gobernadores militares de las provincias respectivas con jurisdicción en todo el territorio de las mismas.

La seriedad de la política inglesa, y el concepto que allí se tiene del deber, impedirán que Domingo, "La Pasionaria" y demás acompañantes puedan comprometer a la gran nación en el Frente popular rojo, como se está haciendo con la República francesa.

EL JAPON RETIRA SU EMBAJADA EN ESPAÑA. Tokio.—El Gobierno japonés ordenó el retiro de su Embajada en España. Funda tal decisión en querer continuar su política de no tratar con gobiernos que dependen directamente de Moscú.

COMPRARIA motor eléctrico usado, de dos caballos, corriente 120/210. Dirigirse Fábrica de Yesos, Ruifernández, Torquemada.

AMA DE CRIA, viuda, de 22 años, leche de dos meses, desea criar en casa de los padres. Dirigirse Carmen Pérez, Plazuela San Pablo, número 4.

SE VENDE carro y burro enganchado. Informes Ricardo Jimeno, Mayor Pral., 208 y 210. Comercio "La Infantil".

TEJIDOS Y NOVEDADES

POLO

Mayor, 91 Teléfono 5

Fervorosas manifestaciones de fe y patriotismo en los pueblos palentinos

Con motivo de la reposición del Crucifijo en las Escuelas y del restablecimiento de la Bandera Nacional

La reposición del Santo Crucifijo en las Escuelas y el restablecimiento de la bandera bicolor, ha dado lugar en todos los pueblos de nuestra provincia a fervorosas manifestaciones de fe y patriotismo. Hasta las aldeas más escondidas han vibrado de emoción, grandemente conmovidas por el triunfo de esos dos grandes ideales del pueblo: Religión y Patria.

Nos llegan extensas reseñas de estos actos de todas las localidades, y todas ellas concebidas en elevados tonos patrióticos. Pero las actuales circunstancias, que nos impiden disponer de papel y tinta en la proporción necesaria, no nos permiten publicarlas íntegramente, teniendo que reducir las y simplificarlas por nuestra cuenta, medida ésta que somos nosotros los primeros en lamentar.

En números sucesivos, continuaremos publicando resúmenes de otros muchos pueblos, cuyas informaciones están detenidas en nuestra Redacción.

Sirva de explicación a los activos Corresponsales y a los lectores en general.

Capillas

En medio del mayor entusiasmo, fe y patriotismo, tuvo lugar en esta villa la entronización del Santo Crucifijo en las escuelas nacionales el día 30 del pasado.

grada Imagen en el lugar de preferencia de la escuela. El señor alcalde hizo la presentación de los señores y niños que iban a hacer uso de la palabra y dedicó frases elogiosas al pueblo que tan entusiastamente tomaba parte en el acto.

Siete niños recitaron discursos y poesías, dedicadas al Crucifijo, a España y a Castilla, dando lugar a momentos de gran emoción. Los cultos maestros nacionales condenaron el laicismo que se imponía en la enseñanza, asegurando días grandes para España al volver a las costumbres y prácticas cristianas.

Don Saturnino Ramos, gran español y buen católico, tuvo igualmente palabras de condena para el negro periodo que España acaba de traspasar y de optimismo para el porvenir. El señor párroco resumió los discursos. Todos fueron muy aplaudidos.

A continuación se izó en el Ayuntamiento la bandera nacional y la de F. E., a las que daban guardia los "balillas", dirigidos por el joven Felipe Ramos.

Intervino de nuevo el alcalde y también habló el concejal don Severino Calvo, que juró fidelidad a la Bandera nacional. Los aplausos y vítores se repitieron sin interrupción.

locales-escuelas. Las niñas llevaban banderitas y muchos pequeños iban uniformados de requetés y falangistas. Los Crucifijos fueron llevados por nuestro párroco don Emerenciano Bartolomé y por el señor economo de Sotillo. La marcha se hizo entre cánticos y vivas, desfilando ante el Redentor y adorándole.

Al colocarse el Signo de la Redención en las escuelas, se desbordó el entusiasmo. El señor Alcalde leyó unas emocionantes cuartillas, y una niña recitó una sentida poesía alusiva al acto. Doña Amparo Mata pronunció una bellísima poesía original.

Distinguidas señoritas uniformadas dieron realce a la fiesta. Los niños desfilaron militarmente, entonando cánticos patrióticos.

El Corresponsal

Tariego de Cerroto

En la iglesia parroquial se ha celebrado el solemne acto de bendecir las banderas nacionales. Asistió el Ayuntamiento en pleno, el vecindario y los "balillas" uniformados. Después de oír la santa misa y de ser bendecidas las enseñas, se trasladaron los asistentes a la Casa Consistorial, donde fueron enarboladas.

En las escuelas nacionales se colocó, con desbordante entusiasmo, el Crucifijo. Los señores maestros,

Asistieron a estos actos muchos vecinos de Boada, en cuyo pueblo se había restituido el Crucifijo en aquel mismo día, y de otros pueblos. Para todos nuestra gratitud. Que este acto quede grabado en el corazón de todo el vecindario de Capillas. ¡Viva España!

El Corresponsal

Sotobañado

Después de una solemne fiesta religiosa en la iglesia parroquial, con exposición del Santísimo, se repuso el Santo Crucifijo en las escuelas nacionales. Precedidos de las banderas nacionales y de F. E. marcharon los escolares, acompañados de las autoridades y de todo el pueblo, a los

doña Felisa Gutiérrez y don Angel Temiño, dirigieron la palabra a los concurrentes, resaltando la importancia que la doctrina del Crucificado tiene en la formación de los niños.

Colocación de una placa. En la plaza que venía llamándose de la República, se ha colocado una placa dándole el nombre del ilustre hombre público y gran patriota, Calvo Sotelo.

En la sala consistorial dirigieron la palabra al pueblo el Alcalde don Santiago de Cos; don Fermín Munge, Secretario, y don Albino Díez, quienes tuvieron frases encomiásticas para el resurgir nacional, prometiéndose días grandes para la Patria.

El corresponsal

OBJETOS PROPIOS PARA REGALO CASA SALAMANCA

RELOJERIA - PLATERIA - JOYERIA OPTICA - BISUTERIA Mayor, 53

CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDE

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA

Importadores de azúcar, cacao, café y especias

TEJIDOS Y NOVEDADES

POLO

Mayor, 91 Teléfono 5

